

- Το βαθμό δυσκολίας εισαγωγής στα τμήματα επιλογής του, σε σχέση με τις ατομικές του επιδόσεις.
- Την ενημέρωση για τα προγράμματα σπουδών των σχολών, τα επαγγέλματα που συνδέονται άμεσα με τις επιλεγόμενες σπουδές αλλά και τις προοπτικές που αυτά έχουν στην αγορά εργασίας.
- Τη γεωγραφική περιοχή στην οποία βρίσκεται το επιλεγόμενο τμήμα, σε σχέση με τον τόπο κατοικίας του υποψηφίου.
- Επιλογές ασφαλείας γιατί οι βαθμολογίες των υποψηφίων στις φετινές εξετάσεις είναι σημαντικά καλύτερες από τις περσινές. Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με τις μεταβολές του αριθμού των θέσεων σε ορισμένα τμήματα των ΤΕΙ του κέντρου θα δημιουργήσει πέρα από την μέση αναμενόμενη άνοδο και εκρήξεις ανοδικές της τάξης των 1000 μορίων.

Συνοψίζοντας θα θέλαμε να τονίσουμε ότι η σωστή συμπλήρωση του μηχανογραφικού δελτίου, προϋποθέτει καλή γνώση, από μέρους των υποψηφίων, των σχετικών τεχνικών λεπτομερειών. Κυρίως όμως εξαρτάται από την ολοκληρωμένη εικόνα που έχουν για τις, προς επιλογή, σχολές και τα συνδεδεμένα με αυτές επαγγέλματα, καθώς και τον βαθμό αυτογνωσίας που διαθέτουν. Θεωρούμε αναγκαία τη συμβουλευτική από φροντιστήρια και κέντρα επαγγελματικού προσανατολισμού καθώς οι τεχνικές λεπτομέρειες είναι πάρα πολλές και καμιά φορά άγνωστες. Ο τίτλος μιας σχολής ή ενός τμήματος δεν είναι απολύτως αντίστοιχος με το περιεχόμενο των σπουδών και κυρίως με τα επαγγελματικά δικαιώματα που αυτές εξασφαλίζουν.

Μια απλή και πρακτική μέθοδος συμπλήρωσης

- Ξεκινούμε από τις υψηλόβαθμες σχολές και με τη συνεκτίμηση των παραπάνω δεδομένων, χαρακτηρίζουμε τις σχολές είτε ως Α (πρώτης προτίμησης) είτε ως Β (δεύτερης προτίμησης) είτε ως Γ (τρίτης προτίμησης). Όσες σχολές δεν μας ενδιαφέρουν τις προσπερνούμε και δεν τις χαρακτηρίζουμε.
- Ιεραρχούμε τις σχολές της κάθε κατηγορίας με αύξοντα αριθμό 1,2,3,... Έτσι εάν π.χ. έχουμε χαρακτηρίσει 10 σχολές ως Α, 10 ως Β και άλλες 10 ως Γ θα έχουμε τις σχολές Α1,Α2,... Α10,Β1,Β2,... ,Β20,Γ1,Γ2,... ,Γ30.
- Σβήνουμε τους χαρακτηρισμούς Α, Β, Γ. Ο αριθμός ο οποίος είναι σημειωμένος δίπλα από κάθε σχολή, αποτελεί τη σειρά προτίμησης, με την οποία θα συμπληρώσουμε το μηχανογραφικό δελτίο.

...Τα πονηρά σημεία

- Η πλέον υψηλόβαθμη σχολή δεν είναι οπωσδήποτε και η «καλύτερη».
- Δηλώνουμε πάντοτε και σχολές που έχουν περυσινή βάση εισαγωγής κατά πολύ μικρότερη - μεγαλύτερη, από τα μόρια μας, ώστε να διασφαλίσουμε σε κάθε περίπτωση ένα θετικό αποτέλεσμα.
- Εφόσον έχουμε δώσει ειδικά μαθήματα, δηλώνουμε όλες τις αντίστοιχες σχολές, ανεξαρτήτως βάσεων (εδώ είναι δυνατό να παρατηρηθούν πολύ μεγάλες αυξομειώσεις).
- Εάν κληθούμε να καταθέσουμε μηχανογραφικό, ενώ πρόκειται να συμμετάσχουμε σε εξετάσεις για τις στρατιωτικές - αστυνομικές σχολές, θα πρέπει να προσέξουμε ώστε οι σχολές που έπονται σε σειρά προτίμησης να δηλώνονται ανεξάρτητα από την ύπαρξη των πρώτων (μπορεί λ.χ. να υπάρξει αποτυχία σε κάποιο αγώνισμα).
- Ο τίτλος μιας σχολής δεν μας εξασφαλίζει από μόνος του επαγγελματικό δικαίωμα στην αγορά εργασίας. Χρειάζεται προσεκτική διερεύνηση των επαγγελματικών δικαιωμάτων κάθε σχολής ή τμήματος.

- Να έχουμε υπόψη μας ότι οι σχολές με ειδικό μάθημα, έχουν βαθμούς πρόσβασης αρκετά χαμηλότερους από αυτούς για τους οποίους μας προδιαθέτουν οι βαθμοί εισαγωγής (έτσι π.χ. η Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Θράκης έχει βάση 20.129 μόρια αλλά αντίστοιχο βαθμό πρόσβασης 17.33. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι αν στο μηχανογραφικό δηλώσουμε στην συνέχεια το τμήμα Πολιτικών Μηχανικών Θράκης με βάση 17.794 μόρια αλλά αντίστοιχο βαθμό πρόσβασης 17.93 αυτομάτως το αποκλείουμε).
- Τον παράγοντα «πόλη» μπορούμε πιθανόν να τον παρακάμψουμε, αν συντρέχουν ειδικοί λόγοι (οικονομικοί, υγείας, πολυτεκνίας, αδερφού φοιτητή κ.λ.π.). **Προσοχή στον σχετικό πίνακα που έχει δημοσιεύσει το Υπουργείο για τα «αντίστοιχα» ΑΕΙ κ ΑΤΕΙ (www.oefe.gr).**
- **Να προσέχουμε στις κοινές σχολές των διαφόρων επιστημονικών πεδίων, να τις δηλώνουμε από το πεδίο που μας δίνει τα περισσότερα μόρια. π.χ. το τμήμα Δημόσιας Διοίκησης Παντείου που είναι κοινό τμήμα του 1^{ου} και 5^{ου} επιστημονικού πεδίου πρέπει να δηλωθεί από υποψήφιο που έχει πρόσβαση και στα δύο πεδία από εκείνο το πεδίο στο οποίο έχει τα περισσότερα μόρια.**
- Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί και φέτος στις σχολές του Πανεπιστημίου της Κύπρου, καθώς απαιτείται ξεχωριστή αίτηση (<http://www.ucy.ac.cy>). Για τις σχολές του Πανεπιστημίου Κύπρου οι βάσεις εισαγωγής είναι σε πολλές περιπτώσεις αρκετά χαμηλές και επειδή λειτουργεί σύστημα επιλαχόντων είναι δυνατόν να εισαχθεί κάποιος με σχετικά μικρό βαθμό πρόσβασης. Δεν πρέπει να διαφεύγει των υποψηφίων η ποιότητα των Κυπριακών Πανεπιστημίων και Τεχνολογικών Ιδρυμάτων. Το κόστος της φοιτητικής μετανάστευσης στη Μεγαλόνησο είναι απολύτως αντίστοιχο με εκείνο μιας πόλης στην ελληνική περιφέρεια. Προσοχή εδώ υπάρχουν σημαντικές επιλογές.
- Οι βάσεις στις σχολές Αστυφυλάκων λόγω της αύξησης του αριθμού των εισακτέων δεν θα παρουσιάσουν τη μέση αναμενόμενη άνοδο του 5^{ου} επιστημονικού πεδίου. Η ζήτηση όμως της συγκεκριμένης σχολής παραμένει πάντοτε υψηλή καθώς οδηγεί σε άμεση επαγγελματική αποκατάσταση
- **Νέα σημαντική άνοδος των βάσεων αναμένεται επίσης για τους υποψηφίους που θα κάνουν το μηχανογραφικό τους με την κατηγορία του 10% στην πλειοψηφία των σχολών, λόγω της αλόγιστης χρήσης, από τη μεριά των υψηλόβαθμων αποφοίτων παλαιότερων ετών, του μέτρου αυτού σε συνδυασμό με την παντελή έλλειψη ελεγκτικού μηχανισμού από πλευράς πολιτείας (υπολογίζεται ότι μένουν περίπου 5.000 κενές θέσεις κατ' έτος από επιτυχόντες που δεν παρουσιάζονται)!**

Οι έξυπνες επιλογές για...μικρομεσαίους

Όσοι από τους υποψήφιους πέτυχαν υψηλές επιδόσεις, έχουν και μια αντίστοιχη άνεση σχετικά με το πόσες και ποιες σχολές θα επιλέξουν. Εάν όμως τα μόρια τους είναι χαμηλότερα των προσδοκιών τους, δε σημαίνει, κατ' ανάγκη, ότι αδυνατούν να διεκδικήσουν σχολές που τους ταιριάζουν και έχουν καλές προοπτικές στην αγορά εργασίας. Μερικές χρήσιμες παρατηρήσεις:

- Στα επόμενα χρόνια όταν οι σημερινοί υποψήφιοι βρεθούν στην αγορά εργασίας θα υπάρχει πλήρης ταύτιση των ΑΕΙ και ΤΕΙ σε προγράμματα σπουδών, διδακτικό προσωπικό και επαγγελματικά δικαιώματα
- Χαμηλόβαθμα σημερινά ΤΕΙ θα έχουν υπερκεράσει αρκετά ΑΕΙ στον αριθμό μορίων εισαγωγής.
- Αρκετοί υποψήφιοι μπορούν να διεκδικήσουν σχολές με πολύ καλές προοπτικές, εφόσον βέβαια σχετίζονται με τα ενδιαφέροντα τους και από «μη συμβατά» επιστημονικά πεδία, παρά την απώλεια του 7% στα μόρια τους. π.χ ένας

υποψήφιος της Θεωρητικής κατεύθυνσης με μόρια εισαγωγής κοντά στα 10.000 δύσκολα θα βρει σχολή στο 1^ο επιστημονικό πεδίο. Αν επομένως έχει πρόσβαση στο 4^ο επιστημονικό πεδίο μπορεί να αναζητήσει λύσεις στα χαμηλόβαθμα ΤΕΙ αυτού του επιστημονικού πεδίου.

- Υπάρχουν λύσεις για όλα τα βαθμολογικά βαλάντια π.χ. μπορεί ένας υποψήφιος να μην εξασφαλίσει εισαγωγή σε ένα υψηλόβαθμο τμήμα Διοίκησης ή Λογιστικής υπάρχουν όμως αντίστοιχα χαμηλόβαθμα ΤΕΙ στο κέντρο και στη περιφέρεια που οδηγούν σε ανάλογο επαγγελματικό περιβάλλον.

Τα συνηθέστερα λάθη του μηχανογραφικού

- Είναι λάθος να ιεραρχούμε τις σχολές κατά φθίνουσα σειρά μορίων και όχι σύμφωνα με τα ιδιαίτερα ενδιαφέροντα, τις κλίσεις και τις προτιμήσεις μας.
- Η σειρά προτίμησης μιας σχολής δεν αποτελεί κριτήριο για την εισαγωγή μας. Εφόσον συγκεντρώνουμε τον απαραίτητο αριθμό μορίων επιτυγχάνουμε στη σχολή ή στο τμήμα ανεξάρτητα από τη σχολή προτίμησης. Πολλοί γονείς έχουν λαθεμένα την εντύπωση ότι η σειρά επιλογής διευκολύνει ή δυσκολεύει την εισαγωγή μας σε κάποιο τμήμα. Αυτό ισχύει ακ τρίτο κριτήριο, υονο για τίζ στρατιωτικές κι εφόσον ισοβαθμούμε με τον τελευταίο επιτυγόντα. Σε περίπτωση ισοβαθμίας με τον τελευταίο εισαγόμενο σε κάποια σχολή προηγείται αυτός που έχει μεγαλύτερο Γενικό Βαθμό Πρόσβασης. Αν έχουν ίδιο ΓΒΠ, προηγείται αυτός που έχει μεγαλύτερο άθροισμα βαθμών στα δύο μαθήματα αυξημένης βαρύτητας. Αν και πάλι υπάρχει ισοβαθμία εισάγονται όλοι ανεξάρτητα απ' τη σειρά που δήλωσε ο καθένας τη συγκεκριμένη σχολή. Η περίπτωση αυτή είναι πάντως σπάνια. Όταν όμως πρόκειται για Στρατιωτικές ή Αστυνομικές Σχολές, αφού εξαντληθούν τα παραπάνω κριτήρια, εισάγεται αυτός που δήλωσε τη σχολή με προγενέστερη προτίμηση.
- Δεν πρέπει να ιεραρχούμε τις προτιμήσεις μας αποκλειστικά και μόνο υπολογίζοντας τις χιλιομετρικές αποστάσεις της έδρας της σχολής από την πόλη της προτίμησής μας.
- Δεν πρέπει να παραλείπουμε να δηλώνουμε και σχολές που πέρυσι είχαν βάση εισαγωγής, αρκετά πιο υψηλή - χαμηλή, από τη δική μας .

Στο μηχανογραφικό αποτυπώνουμε τις δικές μας επιθυμίες και όχι των άλλων. Τα στερεότυπα των γονέων είναι πάντοτε σεβαστά αλλά απέχουν από τη κοινωνική δυναμική και τη σύγχρονη ζήτηση των επαγγελματιών.

Μία περιζήτητη και με καλή φήμη σχολή μπορεί να είναι καλή για τους άλλους αλλά όχι για μας. Δεν μπορεί επί παραδείγματι να κατευθυνθώ σε Πολυτεχνική Σχολή, χωρίς να έχω «πρακτικές» κλίσεις και δεξιότητες ή να προτιμήσω Λογιστικές Σχολές χωρίς να είμαι «οργανωτικός - συμβατικός» τύπος και με άνεση στις αριθμοεργασίες.

Σίγουρα δεν μπορούμε να ασκήσουμε όλα τα επαγγέλματα, γι' αυτό θα πρέπει να είμαστε επιλεκτικοί στην προτίμησή μας, από τις υψηλόβαθμες έως τις χαμηλόβαθμες σχολές.

Μία σχολή με ζήτηση σήμερα μπορεί να είναι... στα αζήτητα σε 6 - 7 χρόνια που θα βγούμε στη αγορά εργασίας.

Η σωστή συμπλήρωση του μηχανογραφικού δελτίου αφορά όλους τους υποψηφίους ακόμα και εκείνους που δεν τα πήγαν όπως περίμεναν ή δεν πληρούν το κριτήριο της βαθμολογικής βάσης. Η λήψη απόφασης στη ζωή μας πρέπει να γίνεται με βάση τα δεδομένα που κάθε φορά υπάρχουν. Η ζήτηση άλλωστε στο πιο σημαντικό βαθμό καθορίζει τελικά τις βάσεις εισαγωγής.

Οι δικαιούχοι των μετεγγραφών, γίνονται αποδεκτοί μόνο σε συγκεκριμένα ομοειδή - ομότιμα τμήματα, τα οποία περιγράφονται στη σχετική απόφαση του Υπουργείου Παιδείας για τα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ (www.oefe.gr). Σε περίπτωση ισοβαθμίας με τον τελευταίο εισαγόμενο σε κάποια σχολή προηγείται αυτός που έχει μεγαλύτερο Γενικό Βαθμό Πρόσβασης. Αν έχουν ίδιο ΓΒΠ, προηγείται αυτός που έχει μεγαλύτερο άθροισμα βαθμών στα δύο μαθήματα αυξημένης βαρύτητας. Αν και πάλι υπάρχει ισοβαθμία εισάγονται όλοι ανεξάρτητα απ' τη σειρά που δήλωσε ο καθένας τη συγκεκριμένη σχολή. Η περίπτωση αυτή είναι πάντως σπάνια. Όταν όμως πρόκειται για Στρατιωτικές ή Αστυνομικές Σχολές, αφού εξαντληθούν τα παραπάνω κριτήρια, εισάγεται αυτός που δήλωσε τη σχολή με προγενέστερη προτίμηση.

Μερικές πληροφορίες που αξίζουν τη προσοχής μας...

Οι απόφοιτοι των τμημάτων Τουριστικών Επιχειρήσεων έχουν το δικαίωμα να εργαστούν ως λογιστές.

Οι απόφοιτοι των τμημάτων Πληροφορικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθήνας και Πειραιά εγγράφονται στο Οικονομικό Επιμελητήριο εξασφαλίζοντας τα επαγγελματικά δικαιώματα των οικονομολόγων .

Το τμήμα Πληροφορικής του ΤΕΙ της Αθήνας είναι το πρώτο τμήμα ΤΕΙ που υποδέχεται με κατατακτήριες εξετάσεις αποφοίτους ΑΕΙ!

Οι απόφοιτοι του τμήματος Κοινωνικής Διοίκησης Θράκης (ΑΕΙ) αποκτούν άδεια άσκησης επαγγέλματος Κοινωνικού Λειτουργού κάτι που εξασφαλίζεται και από τα τμήματα των ΤΕΙ της Κοινωνικής Εργασίας (Αθήνα, Ηράκλειο, Πάτρα).

Τα τμήματα Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού στο ΤΕΙ Χαλκίδας με έδρα τη Θήβα που ανήκει στο 5^ο επιστημονικό πεδίο έχει ανάλογο πρόγραμμα σπουδών με το τμήμα Τυποποίησης και Διακίνησης Προϊόντων του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης με έδρα την Κατερίνη που ανήκει στο 4^ο και 5^ο επιστημονικό πεδίο! Και τα δύο πάντως έχουν ευοίωνες προοπτικές για τους αποφοίτους τους.

Το τμήμα Ζωικής Παραγωγής στο ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας με έδρα τη Φλώρινα είχε πέρσι πλασματική βάση εισαγωγής 13.927 μόρια ως αποτέλεσμα της βαθμολογικής βάσης. **Στο τμήμα επέτυχε ένας μόνο υποψήφιος που διέθετε τη συγκεκριμένη βαθμολογία!** Υπό κανονικές συνθήκες με πλήρωση δηλαδή των 400 θέσεων του τμήματος η βάση εισαγωγής θα ήταν 8.500 μόρια.

Τα τμήματα Διεθνών Ευρωπαϊκών Σπουδών Πειραιά και Διεθνών Ευρωπαϊκών Σπουδών της Παντείου διαφέρουν στο γεγονός ότι οι απόφοιτοι του τμήματος στο Πειραιά επιλέγουν τη θέση "Διεθνής και Ευρωπαϊκός Οικονομικός πυλώνας" εγγράφονται στο Οικονομικό Επιμελητήριο ενώ οι απόφοιτοι του Παντείου δεν έχουν αυτό το δικαίωμα.

Τα τμήματα Κοινωνικής Πολιτικής και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας στο Πάντειο, Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας στο Αιγαίο εξασφαλίζουν επαγγελματικά δικαιώματα ΠΕΙΟ ανάλογα δηλαδή με εκείνα των Κοινωνιολόγων.

Οι απόφοιτοι του τμήματος Εφαρμοσμένων Μαθηματικών & Φυσικών Επιστημών Ε.Μ.Π. δεν εντάσσονται στους ΠΕ 03 Μαθηματικών, & στο ΠΕ 04 Φυσικών, αλλά και δεν εγγράφονται στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας!

Οι απόφοιτοι του τμήματος Διαιτολογίας & Διατροφής του Χαροκοπείου και οι απόφοιτοι των Τ.Ε.Ι. Διατροφής & Διαιτολογίας μπορούν να ανοίξουν δικό τους γραφείο, ως ελεύθεροι επαγγελματίες με κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα.

Οι απόφοιτοι των τμημάτων ΤΕΙ Πληροφορικής, σύμφωνα με το Π.Δ. 268, 28/12/2004, εντάσσονται στο ΠΕ 20 Πληροφορικής και μπορούν να διδάξουν πληροφορική στην εκπαίδευση. Στο ίδιο ΠΕ εντάσσονται και οι απόφοιτοι των ακόλουθων τμημάτων ΤΕΙ:

Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων, Εφαρμοσμένης Πληροφορικής και Πολυμέσων, Πληροφορικής και Τεχνολογίας Υπολογιστών, Πληροφορικής και Επικοινωνιών, Επιχειρηματικού Σχεδιασμού και Πληροφοριακών Συστημάτων, Εφαρμογών Πληροφορικής στη Διοίκηση και στην Οικονομία, Διαχείρισης Πληροφοριών, Τηλεπληροφορικής και Διοίκησης, Γεωπληροφορικής και Τοπογραφίας, Τεχνολογίας Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών, Βιομηχανικής Πληροφορικής και Αυτοματισμού.

Οι απόφοιτοι του Τμήματος Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας (βάση 14.836 μόρια) του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου διορίζονται ΟΛΟΙ στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

Οι απόφοιτοι του τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Πατρών ΜΠΟΡΟΥΝ ΠΛΕΟΝ να διοριστούν ως φιλόλογοι.

Όλοι οι μηχανικοί ύστερα από σύντομη εκπαίδευση και σχετικές εξετάσεις, μπορούν να υπογράψουν περιβαλλοντολογικές μελέτες.

Μπορεί κάποιος να περάσει σε οικονομικό τμήμα χωρίς να εξεταστεί στο μάθημα Αρχές Οικονομικής Θεωρίας! Τα τμήματα Βιομηχανικής Διοίκησης & Τεχνολογίας Πειραιά και Διοικητικής Επιστήμης & Τεχνολογίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθήνας ανήκουν και στο 4^ο πεδίο οι απόφοιτοι τους όμως εγγράφονται στο Οικονομικό Επιμελητήριο, κάτι που συμβαίνει και με τους απόφοιτους του τμήματος Δημόσιας Διοίκησης Παντείου που ανήκει και στο 1^ο πεδίο.

Όμοια από τα τμήματα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας προς τα τμήματα Ιστορίας δηλαδή από Κοινωνιολόγος γίνεσαι Φιλολόγος!

Άλλο παράδειγμα μετεγγραφής με σημαντικό πλεονέκτημα είναι από το τμήμα Μηχανικών Διαχείρισης Ενεργειακών Πόρων Κοζάνης (15.913 μόρια), προς όλα τα τμήματα Μηχανολόγων Μηχανικών τα οποία κυμαίνονται από 17.374 έως 18.610 μόρια.

Τμήματα με σύγχρονο σχεδιασμό και ελκυστικό πρόγραμμα σπουδών συμβατό με την αγορά εργασίας περνούν συνήθως απαρατήρητα. Ενδεικτικά μπορούμε να αναφέρουμε: Το τμήμα Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επιστήμης Αιγαίου με έδρα τη Μυτιλήνη, το τμήμα ΤεχνώνΉχου και Εικόνας στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο με έδρα τη Κέρκυρα, το τμήμα Εργοθεραπείας του ΤΕΙ Αθήνας, τα τμήματα Σχεδιασμού και Παραγωγής Ενδυμάτων στο ΤΕΙ Θεσσαλονίκης με έδρα το Κιλκίς, το τμήμα Σχεδιασμού Ξύλου και Επίπλου με έδρα τη Καρδίτσα κ.α.

Αν είσαι απόφοιτος

Πρέπει να ξέρεις ότι:

- Οι προφορικοί σου βαθμοί λαμβάνονται υπόψη μόνο για άλλα δύο έτη απ' αυτό της αποφοίτησής σου. Στη συνέχεια αν θες να ξαναδώσεις, λαμβάνονται υπόψη μόνο οι βαθμοί στα γραπτά.
- Αν αλλάξεις κατεύθυνση και δεν έχεις προφορικό βαθμό σε κάποιο μάθημα, λαμβάνεται υπόψη μόνο ο γραπτός βαθμός του μαθήματος.
- Αν έχεις απολυτήριο παλαιού τύπου ή άλλου τύπου Λυκείου, λαμβάνονται υπόψη μόνο οι βαθμολογίες στα γραπτά.
- Αν ξαναδώσεις πρέπει να λάβεις μέρος ξανά στις εξετάσεις όλων των 6 ή 7 μαθημάτων (με Α.Ο.Θ), καθώς και των ειδικών μαθημάτων σε περίπτωση που επιθυμείς εισαγωγή σε σχολή με ειδικό μάθημα.
- Αν είσαι υποψήφιος για το 10% των θέσεων δεν ξαναδίνεις εξετάσεις σε κανένα μάθημα. Εξετάζεσαι όμως ξανά στις πρακτικές δοκιμασίες και στις προκαταρκτικές εξετάσεις αν είσαι υποψήφιος για τα ΤΕΦΑΑ, τις Στρατιωτικές Σχολές, τις Σχολές Αστυνομίας ή της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού.

- Δεν επιτρέπεται να δηλώσεις σχολή στην οποία είχες εισαχθεί σε προηγούμενο έτος.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ

- Το μηχανογραφικό δελτίο υποβάλλεται στο αρμόδιο γραφείο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης από τον ίδιο τον υποψήφιο ή από νόμιμα εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό του αποκλειστικά μέσα στην καθορισμένη προθεσμία (Δευτέρα 9 Ιουλίου έως και Παρασκευή 20 Ιουλίου). Μαζί υποβάλλεται επικυρωμένο φωτοαντίγραφο του **απολυτηρίου Λυκείου** και της **βεβαίωστικ πρόσβαστικ**. Τα παραπάνω επικυρώνονται και από τον υπάλληλο παραλαβής με την επίδειξη των πρωτοτύπων.
- Ο υπάλληλος καταχωρεί τις επιλογές του υποψηφίου στον υπολογιστή και εκτυπώνει αντίγραφο το οποίο δίνει στον υποψήφιο για να κάνει έλεγχο και τυχόν διορθώσεις.
- Μετά τον έλεγχο και τις διορθώσεις, το μηχανογραφικό εκτυπώνεται σε δύο αντίγραφα που υπογράφονται από τον υποψήφιο και τον πρόεδρο της επιτροπής. Το ένα παραδίνεται στον υποψήφιο και το άλλο φυλάσσεται στο αρχείο της Διεύθυνσης για ένα έτος και μετά καταστρέφεται.

ΠΡΟΣΟΧΗ!

- **Στον έλεγχο του αντιγράφου διότι μετά την οριστική κατάθεση του μηχανογραφικού δεν επιτρέπεται καμία διόρθωση.**